

# 青牧

122 期  
通訊



基督教青少年牧養團契

Christian Fellowship of Pastoral Care for Youth Ltd.

中國香港特區九龍鑽石山鳳德邨紫鳳樓地下4-5號 G/F., No. 4-5, Tsz Fung House, Fung Tak Est., Diamond Hill, Kln, HKSAR.

電郵: pastoral@p-care.org.hk 網址: http://www.p-care.org.hk 電話: 2322 1243 傳真: 2322 0229

## 團牧的話

### 歲 月 靜 好



李賢義牧師

「歲月靜好」是最近常常聽到的一句說話，流傳着的是民國時期名作家的互相期許。這本乃古雅的詩經裏面的一首名詩：女曰雞鳴。描述小倆口子的琴瑟日子，雞鳴了，起床開始一天的作業。恬靜、美好，是一種狀態、境界。彼得在美門殿口醫好生來癱腿的人，這人健壯起來即跳着讚美神，彼得馬上澄清並非自己的能力啊！榮耀歸與拿撒勒人我們的主耶穌；還有，大彼得的宣講才是重點：「所以你們當悔改歸正，使你們的罪得以塗抹，這樣、那安舒的日子（靜好歲月），就必從主面前來到。」（徒三：19）

傳道、牧養是一件事的兩面，單傳道而欠牧養，猶如一半的醫治，好像伯賽大的瞎子雖然看見，但未被主耶穌接手（可八：22）；也好像癱子祇是醫好能夠讚美神，然而、牧養就是整全的實施，宣講（Kerygma）才是福音的要旨，看見彼得跟着的講道，就明白事工不單是服務這麼簡單，福音的核心缺乏，如同菓子沒有核、受眾沒有靈性。

這兩年客觀環境非常惡劣，經濟狀況每況愈下、肺炎病毒大流行，未有停下來跡象且變異頻生，這數天歐洲國家一天拾萬宗確診計，不可謂不嚇人；因此，去年公營政府部門無論醫院、老人院、感化院、懲教所及監獄等皆全部停止接受探訪，甚至經常性的宗教禮儀皆一視同仁；青牧也沒有例外，懲教感化牧場停頓下來。

我們從不甘心停下來，面對環境如此，兩位司鐸仍然可以謹守崗位，進到懲教所及監獄，各自進行牧養，馬牧師在青少年懲教院所、我在成人監獄及高設防的處所，開闢蹊徑地深入牧養、為着疫後重開的經常事工作前期工作，

集撒種、灌溉、施肥等初步的福音程序，我常鼓勵同工：「客觀環境越差，青牧事工會越好。」當事奉的見證產生客觀認同的效果，生發的事情非人所能料到的。懲教署與警務署為了另闢蹊徑對青少年的服務，邀請青牧參與其「並肩同行」，組成一支服事院所的隊伍，全部由青牧主導，唱詩、讀經、短講、分享，設計程序使少年人與家人能夠親切面談，天倫聚首。這是一次二次非常成功的親子活動。

疫情既回落，部門有限度接納團隊進入院所，青牧重整隊伍，各自準備恢復事奉，建基於彼此更密切的關係，對囚友的服事收事半功倍之效呢。

年終矣，歲首將至，2022年，關利與弟兄作為牧養總監，與馬牧師及各區隊工再深思抖擻，怎樣將經常性的事工程序，加上現實的元素，使古舊的福音不斷生發燦爛光彩，十架救恩藉諸般智慧鋪排，直通受眾的靈魂深處。

歲月靜好應該是我們主觀的狀態，面對變幻莫測，經濟社情頻臨渙散客觀現實，我們更需要生發信仰的力量，不動如山地見證與別不同的福音，活出「安舒」、「神閒」的生命狀態，定能吸引人心歸主，同得救恩之樂；不然，被環境拖累，隨流失去混入世俗的漩渦，那不單未能完成託負，反倒被淘汰了。（林前九：27）

際此農曆春節將至，衷心祝願我們香港明天會更好，伏求天父格外恩典沛降，賜福弟兄姊妹、教牧長輩上下同心，見證、傳道、牧養皆能成為社區、鄰舍的祝福，祈願主賜恩、使用。阿們。

恭 賀 春 釐 福 杯 滿 溢



## 我在監裏，你們來看我



馬劍強牧師  
傳道主任

「我赤身露體，你們給我穿；我病了，你們看顧我；我在監裏，你們來看我。」(馬太福音廿五章 36 節)

有一個故事，講到一個君王因為沒有兒子繼承皇位，於是派人往各城各鄉發出告示，邀請有資格的青年人進行面試，希望找到合適的人選。年老的皇帝所要求的條件只有兩個，就是愛神和愛人。

一位青年看了告示後，內心有感動想要參與面試，但他很貧窮，沒有錢買合適的衣服見皇帝，亦沒有旅費。最後，他祈禱並籌募費用。當一切準備妥當，他就向著皇宮進發，大概一個月的旅程，他終於遠遠望見皇帝的宮殿。就在這個時候，路旁有一位老乞丐伸手向他求助說：「我又餓又凍，請你給我食物和衣服吧！」年青人於是把打算見皇帝時穿的新衣服及旅費一同送贈給乞丐。之後，就懷著患得患失的心情，走向皇宮。當年青人到達皇宮，侍衛領他到會客室等候，良久，皇帝終於接見他。他走到寶座前行禮後，驚訝地發現，原來剛才在路旁的乞丐便是皇帝。年青人不明白皇帝為何要打扮成乞丐，皇帝向他解釋說：「因為我想證實你真的是愛神又愛人。」

以上只是一個故事，但帶出了馬太福音的信息。服侍主並不在於有多少美麗的言詞，也不在於有多深遠的宗教儀式，而是在乎有沒有實際行動，將主的愛(包括主對我們的愛以及我們對主的愛)向人展現出來。「在神我們的父面前，那清潔沒有玷污的虔誠，就是看顧在患難中的孤兒寡婦，並且保守自己不沾染世俗。」(雅各書一章 27)

「我在監裏，你們來看我」這是主的說話。香港有福音事工專門關顧貧苦及病患，而青牧則主力回應被囚者及其家庭之需要。相對其他有需要的群體，被囚者是更容易被遺忘的一群。畢竟，被囚者打從被關押開始，就不可如常地接觸他人，因此，外間對他們的情況所知不多，自然容易忽略了他們的需要。

一切由了解開始，被囚者所面對的當然是自由受限。但這不單只是活動空間的自由受限，更加是生活作息的自由也受限。在監獄裏，被囚者的生活缺乏新鮮感，今日是昨日的重複，明日是今日的預演，除了重複性、規律性，更沒有個人意志，一切活動基本是集體進行，沒有選擇的自由，因此，沉默便成生存之道，再加上與親友見面的時間受限，囚

友之間又缺乏信任，內疚感、孤單感便隨之而來。人一旦被囚就沒有尊嚴可言。

無論你認為被囚者是否罪有應得，他們都是主所關心的對象；正如主耶穌所說，無病的人用不着醫生，有病的人才用得着。在人眼中，他們或者是罪犯，但主看他們卻是須要醫生的病人，為了醫治他們，主甚至願意為他們釘在十字架上。青牧既然有機會進到懲教院所裏服事，便深信這是主交給我們的使命，為此，我們不敢懈怠，趁疫情稍有放緩，我們便急不及待地回復監獄探訪。

由於 2019 年被捕的青少年陸續被判刑，院所內被囚的青年人數有激增的現象。為了應對這情況，同工便多加思考可如何回應被囚青少年的需要。之前，懲教署有「並肩同行」計劃，這讓同工認識了壁屋懲教所內十多位被羈押青少年，為了持續跟進及加強牧養，負責家長工作的同工，便一一約談這些青年的家長，父母眼見孩子被囚，那種傷心無助是可想而知的，但他們卻少有傾訴對象，當同工聯絡他們，家長們也就樂意講述他們與兒子的關係，也願意前來青牧參加活動及聚會。

疫情放緩後，同工可以在所內進行小組活動(大型活動現時還未放寬)。有見及此，同工便設計了不同主題的小組，這些活動，對所內青年來說，就像沙漠清泉，因此，他們在小組中特別投入。在壁屋懲教所，同工以認識情緒為切入點，與所員在小組裏彼此分享。在教導所及於喜靈洲的勵新懲教所，同工借用「鯨魚遊戲」的劇情，與所員探討人生的選擇。在位於大嶼山的更生中心及勞教中心，同工則以樂器為牧養工具，引導學員反思生命，及在家長日以歌曲向家人表達感激。除了懲教院所，同工在感化院也著力構思，希望透過親子活動幫助學員與家人增進了解和感情。

主說「我在監裏，你們來看我」，所代表的是一種連繫。被囚者不能與親朋好友見面，日子久了，會有被遺棄的感覺，來看他們，就是讓他們知道還有人關心他們；當然，我們的探訪，所代表的更是主也沒有忘記他們，這是福音的具體化。對應自由和尊嚴被剝奪，「我在監裏，你們來看我」也代表一種賦權，因為我們的探訪並不是從上而下的，而是以他們為可貴的人來探訪。想不到主是如此愛被囚者，甚至把自己與他們看齊！



請支持青牧的您，於晚上十時三十分（或睡前）異地同心，用五分鐘為青牧的侍奉資源需要代禱，求主按時供應。

## 尋人啟事

- 招募中學補習義工，晚間到工場服事。
- 歡迎教會轉介危機個案。
- 歡迎教會轉介生命出現危機之青少年申請入住中途宿舍。

### 事工全面拓展，誠聘各方英才：

- (一) 行政人員，獨立處理行政會務，協助拓展事工。
- (二) 牧師、傳道、社工及輔導人才，專責牧養監獄、感化院、邊青及其家庭。
- (三) 青年見習學員，中學畢業、有志跟從主，可以參與學習事奉。

查詢請電 2322 1243 行政部曾 / 梁姑娘。

## 牧場概覽

二零二一年至二零二二年度

### 五院監獄司鐸

赤柱監獄  
石壁監獄  
塘福懲教所  
荔枝角收押所  
小欖精神病治療中心  
(監獄)

### 八個青少年院所

壁屋懲教所  
沙咀懲教所  
勵敬懲教所  
勵志更生中心  
勵新懲教所  
教導所  
豐力樓  
勵行更生中心

### 七個外展牧場

社會福利署  
屯門兒童及青少年院  
香港扶幼會  
則仁中心及學校  
盛德中心及學校  
長康宿舍  
元洲宿舍  
香港青少年培育會  
陳南昌紀念學校  
白普理宿舍

## 財政狀況

二零二一年十一月至十二月收支表

奉獻芳名，恕不細錄，願主報答

項目	收入	支出
1. 經常費 (奉獻及那打素基金)	\$1,154,685.65	\$1,000,027.43
2. 家長支援中心	\$79,330.00	\$49,610.40
3. 中途宿舍 / 監獄牧養 (奉獻及香港公益金)	\$398,740.00	\$594,504.10
4. 折舊		\$76,851.33
總收入 / 支出	\$1,632,755.65	\$1,720,993.26
承上結餘		\$131,275.24
合計結餘		\$43,037.63

## 支持青牧

### 回應：

- (一) 請用劃線支票，抬頭請寫「基督教青少年牧養團契有限公司」或 Christian Fellowship of Pastoral Care for Youth, Ltd.
- (二) 請直接存入恆生銀行「242-0-022119」儲蓄戶口或中國銀行(香港)「030-5671-0516448」儲蓄戶口，並將入數單據寄回，以便記錄及發回奉獻收據。憑「青牧」收據可申請豁免稅額，謝謝。

姓名(中文) \_\_\_\_\_  
地址(中文) \_\_\_\_\_  
電話 \_\_\_\_\_ 所屬教會 \_\_\_\_\_

## 「青牧」全體同工芳名

創會會牧：蔡元雲醫生

顧問：郭志權博士 鄭成業校長  
蘇穎智牧師 胡丙杰牧師  
林誠信牧師 朱活平牧師

### 董事會

主席：簡耀堂牧師  
副主席：王家輝牧師  
財政：陳維德先生  
文書：歐榮均先生  
董事：李志華院長 黎永開先生  
何兆文律師

非全職團牧：李賢義牧師

義務法律顧問：蘇龍律師事務所  
義務核數師：吳孫劉會計師事務所

義務醫事顧問：陳以誠醫生  
梁啟源牙科醫生

財務委員：李慶堂先生 黃萬成先生  
李建英先生 黃國強先生  
林本禮先生 黃國新先生  
盧 耀博士 郭焯成牧師

諮詢委員：屈偉豪博士 陳沃聰教授  
秦炳傑博士 黃成榮教授  
伍偉光先生 黃家輝牧師  
王祖興先生 曾思慧傳道

牧養總監：關利興先生

行政主任：曾蕙善姑娘

傳道主任：馬劍強牧師

牧養幹事：梁蕙詩姑娘 楊美恩姑娘  
楊美娟姑娘 陳 忠先生

項目幹事：黎群嬌姑娘 梁立敦先生  
蔡淑珊姑娘 許立成先生  
羅俊德先生 陳偉海先生  
周靜嫻姑娘 何少芬姑娘  
鄭家晴姑娘

事工幹事：劉志超先生 黎淑文姑娘

### 辦公室團隊

行政幹事：葉 芳姑娘

辦公室幹事：梁惠芳姑娘 黃英芬姑娘  
黃桂芬姑娘

辦公室助理：黃浩軒先生

青年見習員：袁文憲先生

庶務員：張愛英女士



出版：青牧編輯組  
設計及印刷：榮峯設計印刷公司 92517962

後  
續  
關  
顧

院所家長日的

楊美娟姑娘 何少芬姑娘  
牧養幹事 項目幹事

疫情至今，已超過兩年的時間，青牧關懷院所被囚者的事工從不敢怠慢，兩位司鐸堅持每周恆常的探訪懇談，同工亦積極與院所保持溝通。感恩早在 2020 年 3 月，懲教院所還是暫停機構探訪期間，青牧已與懲教署合作，第一次以視像方式於壁屋懲教所及青牧中心兩地，舉行名為《心靈啟航 並肩同行》親子活動。7 月又進到壁屋延續第二次的《心靈啟航 並肩同行》親子活動。及至院所開放後，又獲署方邀請由 9 月至今已分別在沙咀、勵志及勵新懲教所中舉辦親子活動，同工努力協助所員以音樂及獨白在活動中向家人表達心意，又或透過不同形式的親子合作遊戲，增加兩代正向的互動，從旁重燃珍惜彼此的火花。青牧家長支援中心同工專責靠近被囚者之家長們，希望了解父母面對兒子被囚事件中的困難，一起堅持守候兒子更生團聚，邁步成長。

記得一次在勵志家長日的感人場面。所員阿俊（化名）表達感激家人不離不棄的愛，承諾悔改，家人之後圍坐短聚時，媽媽全程拖著兒子的手，感情非常好，爸爸卻被動的靜坐一旁。同工讚賞阿俊勇敢說出心聲，又藉提到有所員想親口對爸爸說「早晨」來探討他與爸爸的關係，他擰擰頭：「很少溝通」。之後同工輕鬆道出兩代各自的處境與艱難，看見父子同時點頭，雙方都若有所思，於是，同工鼓勵他們以行動表達愛，兒子主動擁抱爸爸，爸爸起初有點害羞說：「細時已抱得多，長大了還需要嗎？」兒子說：「我都好想你擁抱我！」隨即大家便擁抱起來，在旁的母親亦展露笑容。約兩星期內，同工會持續以電話聯絡關懷媽媽，希望繼續關心他們和兒子，讓他們知道他們不是孤單面對，而是有青牧同工的陪伴。



▲《心靈啟航 並肩同行》親子活動



▲同工（右）與阿明母親合照

孩子服刑期間，父母奔波勞碌，往往花上大半天（不少日子是一周內唯一的假期）才能與兒子相聚 15-20 分鐘，談到傷心處卻又怕影響兒子，眼淚又得嚥下去！不少家長也與家心同工分享，這一天往往是他們最期盼，卻又是心情複雜最難捱的一天。為保護兒子，他們不敢輕率找人傾訴，遇上困難也苦無人可商量，更不堪面對兒子的不領情或抱怨，內心的孤苦無依為他們添上無數個無眠的晚上。每每在我們與家長同行一段時日，彼此互信回顧同行歷程時，才發現當時恆常的一個關心、一個慰問，有時邀請他們探訪後到中心相聚傾談，一起跟進在孩子各式各樣狀況下如何調息自己情緒，學習先照顧好自己身心靈需要等小小的互動關懷，豈可在神奇妙的恩典下成為對方乾涸心田的「及時雨」，叫我們與家長一起讚嘆上天的眷顧總不斷。

感謝神！賜部份家庭能持續進深關懷，又感謝家長們對我們的信任，願意敞開心懷一起回顧孩子的成長，一起去到大牧者跟前得醫治，得幫助。阿明（化名）成長在一個離異家庭，自小缺乏溫暖，當他服刑時，媽媽內裏愧疚，總覺得欠他許多，所以情緒來襲時就發洩責打在 6 歲的幼女身上，事後痛苦無奈，甚至一度想尋死……。透過定期家訪和電話慰問，聆聽她的心聲、為她禱告，與她同行認識中心同路的家長們，以聖經教導和真實見證慢慢地開導。每次同工接觸前會先禱告，感恩，曾鼓勵她多為子女禱告，她真的照做，經歷內心平靜，願意進深認識福音。

感謝神！透過陪伴同行被囚者家長之事工，我們看到神奇妙的供應及工作，讓我們與受眾一同經歷有神憐恤與困苦的人同行的甘甜。



▲男童羈留部——沿途「陪伴」你遊戲



▲特製心意咭

## 黎淑文姑娘 事工幹事

青牧牧養的焦點從不只放在青少年上，家庭關顧也一直是我們看重的。感恩本年度加強與屯門院的合作，致力開展更多親子工作，盼望院童與家人能藉不同元素的親子活動，增加彼此共聚、溝通與發現的機會。

### 男童羈留部

自青牧七月起重新進入屯門院探訪，發現羈留部院童涉及毒品相關的案件增加，他們羈留的時間可達數月，甚至更長。早在十一月底的時候，同工已幾乎肯定他們不能於短期內回家；有見及此，同工決定舉辦首次院內親子活動「沿途有你」，讓他們與家人共慶冬至。

活動中兩個親子遊戲名為「沿途『撐住』你」和「沿途『陪伴』你」，顧名思義是讓院童在羈留期間也能感受親人對自己的支持和關懷。雖說是簡單的合作遊戲（背靠背夾氣球、以繩索運送乒乓球），但要互相溝通、遷就、協調及鼓勵……箇中蘊含親子相處之道。遊戲之後，同工預備特製的心意咭，讓家長和院童分別寫下難以啟齒的心聲，然後合併成一張冬至咭讓家長帶回家留念，待他朝一家團聚時重溫。此外，又送上由青牧皮革班學員親手製作的酒精搓手液皮套予每位家長，回應同工以創世記上帝用皮為犯罪的阿當和夏娃做衣服，顯出上帝大愛的信息。

家長對是次親子活動的回饋正面，表示以前每次探訪的傾談內容多圍繞著案件，但今次卻能與兒子一同玩遊戲，享受親子間久違的歡樂時光，把案件、刑責、憂心、掛念暫時拋諸腦後。家長感受到青牧與院方的一番美意，故每位家長均表示願意與青牧同工繼續保持聯絡。還望讀者為青牧所接觸的家庭禱告守望，除家庭復和外，甚願家庭得聞福音，得著從上而來莫大的福氣。

愛

在

有

情

「Teen」



▲女童長期部——親子日短劇

### 女童長期部

12月4日（六）青牧於屯門院舉辦親子活動，是長期部女童期待已久的日子，為著這次親子活動，女童們早在九月中已開始籌備，並有多方面的參與，包括：司儀、短劇演出及禮品製作等，而當中最具挑戰性、花最多時間準備的，非「短劇演出」莫屬。為令女童珍惜家人關係，是次親子活動的主題是「回憶」，而短劇的內容正是由女童及家人過往片段改編，並由女童演繹，她們有可能演出自己的故事，卻扮演母親的角色，從中學習易地而處，以母親的目光看過去的自己。

另外，親子日必不可少的遊戲，除了增加親子互動，促進女童及家人關係外，更令她們對彼此的認識更多，其中一個遊戲「心有靈犀」<sup>1</sup>，更有女童感嘆：「原以為『家長最難忘女童對他做的一件事』，我媽必是寫『我激怒她』之類的壞處，怎知她竟說最難忘生病時我煲粥給她，我才知道她有發現和記得我的好。」

至於女童向家人致送親手製作的禮物，並在眾人面前表達對家人謝意的一刻，更是賺人熱淚，因女童表示過去不懂珍惜家人對她的關心，犯事進院後才體會家人不離不棄的愛。當下不少女童、家長，甚至院方職員及青牧同工都熱淚盈眶，皆因從她們的身上，我們看見《聖經》中浪子比喻的現代版本。

是次活動很感謝（感化服務）總社會工作主任吳偉龍先生為親子日致歡迎辭，亦有屯門院女童部院長陳婉儀女士蒞臨，讓女孩子們得著鼓勵與支持。願意我們彼此配搭共同守護孩子，讓她們在成長路上繼續發揮潛質、勇敢前行。

1 玩法是親子二人分隔開卻同時答一條問題，藉此測試親子間彼此了解的程度及默契度。

心靈  
彩繪

▲夢想的我



▲女孩子送給青牧的感謝咭

楊美恩姑娘  
牧養幹事

疫情的出現，令人們身心疲憊；疫情的持續，令懲教院所的青年更添無奈；皆因原定的外間探訪及活動須宣告暫停！環境或許容易牽動我們的情緒，但人的心靈世界卻可自由躍動，由內心所生發出的正能量，往往是豐富、有價值及別具意義。

感恩在疫情稍為緩和後，我們能再次進入勵教懲教院所開展探訪。是次活動名為「心靈彩繪」小組，期望以「和諧粉彩」的元素，配合不同的主題，包括「我的天空」、「迷失的我」、「家庭與我」、「活出希望」和「夢想的我」，讓這些被囚的女孩子，以不同的粉彩顏色配以一些簡單的技巧，就能創作出一幅美麗、和諧又療癒的獨特畫作。

當中有不少女孩子是初次接觸「和諧粉彩」，對於較少繪畫經驗的女孩子，最初也不相信自己能完成作品，但當她們願意踏出第一步作出嘗試，最後她們也能完成令自己滿意的作品！但更令人感動的，是她們在過程中，願意開放自己的心靈世界，讓自己進入不同的主題中作出反思：

「相信神，就會給予新方向」

「小鳥即使站在電線上，也不足為懼，因為家人在旁，正如我現身處懲教所，也不需要擔驚受怕，希望羽翼未豐的小鳥能在不久的將來在廣闊天空裏遨遊，希望將來自己也能有一番成就」

「……畫畫時幫助我平和自己心情，更想到與家人的回憶，雖然小時候，父母常吵架，大吵大鬧，我和哥哥害怕得躲藏在房間裏，但我仍很想念他們……」

「經常覺得祖父，祖母思想古舊，因此常有爭執，經常和妹吵架，認為她很麻煩，經過小組反思，我知道家人背後心酸的原因，家人亦是永遠的陪伴者，因此我不會藏於心裏。」

很感恩能認識這些女孩子，看到每個女孩的生命也是獨特的，她們過去往往帶著不少成長上的傷痕，這些可成為她們成長的阻礙，但若能在當中有所沉澱整理，或許能在她們成長的路上化作一份動力！在這世代中成長是艱難的，深盼她們能跳出過去成長的包袱，讓心靈更加壯健，繼續在成長的路上探索自己；環境往往未能即時改變，但願孩子們的心境能得以更新；深願天父幫助我們更有智慧及靈巧，陪伴她們繼續行走前面的成長路。

**後記：**女孩子總是有情的！她們在小組最後一節中，為我們帶來了驚喜。為了答謝我們的探訪，女孩們秘密地以「和諧粉彩」素材，為我們親自設計了多款感謝咭，真的是活學活用！但更令人感動的是她們所表達的心聲及謝意「……多謝你哋用心的預備；多謝你哋可以當我哋係普通人，即使我哋係犯錯而入來，真係希望你哋會繼續來……」。沒有因她們的背景及過錯而輕看她們，她們是深深體會到的；在天父眼中，我們既是寶貴又有價值，但願我們的服事，能以主耶穌的眼光，去看待每一位天父託付我們牧養的孩子，阿們！

1 「和諧粉彩」(Pastel Nagomi Art) 是由日本細谷典克先生於2003年創立。日文Nagomi意指「和」，有和諧及給予希望之意。這粉彩藝術獨特之處，不論任何年齡、有沒有繪畫經驗，只用簡單的工具及手指繪畫技巧，便能畫出令人心靈平靜、抒減壓力的療癒的獨特作品。

1. 感恩！過去數月在監獄及感化院所的家長工作，隊工見證主奇妙帶領，遇上發展良好契機。祈盼我們累積的經驗及建立的連結，能有利順事工發展。請記念隊工能把握牧養時機，並靈活關顧青年及家長的需要。

2. 監獄及懲教院所位置偏遠，累積關顧的在囚人士日漸增多，記念奔波監獄及院所的司鐸李Sir、馬牧師，及探訪青年院所的隊工，能常有壯健心靈及強健體魄，應付緊密行程；並有美好靈命，按聖言教導，引領羊群成長。

3. 記念支援宿舍青年補習事工的義工團隊，能在一關又一關的學期試上，成為青年的支持者，聆聽他們心中壓力，提供學業上的具體建議，幫助他們重拾學習動力及目標。

4. 為受訓時間較長的院所及宿舍的信仰小組祈禱，求主引導隊工和受訓學員有深刻的連結，堅固學兄榜樣的角，成為新舍友的提醒及鼓勵。

5. 記念延續靈程牧養的團契事工，在接待來自外展牧場的受眾，包括來自學校、宿舍、感化及監獄，能有進深的牧養，針對不同信仰階段的需要，引領青年認識主福音，在真理上扎根。

## 回應表

欲免錯失最新消息

請即填妥剪下寄回

- (一) 閱讀青牧通訊心有感動  (三) 對青牧事工增加了認識  
 (二) 願意為牧養事工多代禱  (四) 樂意參與奉獻支持青牧

## 新讀者登記

姓名(中文) \_\_\_\_\_ 電話 \_\_\_\_\_ 傳真 \_\_\_\_\_

地址(中文) \_\_\_\_\_

所屬教會 \_\_\_\_\_ 所需數量 \_\_\_\_\_